

38  
20/11/89

Малахов В.

Вет. Москва - 1989 - 20 нояб.  
Балет: парижская сенсация

# ГРАН-ПРИ ВЛАДИМИРУ МАЛАХОВУ

Имя солиста Московского государственного театра классического балета Владимира Малахова хорошо известно поклонникам хореографического искусства не только у нас в стране, но и в Европе, Америке, Японии... Он обладатель золотых медалей Всесоюзного и Московского международного конкурсов артистов балета, Гран-при конкурса в Варне.

А совсем недавно в Париже ему был вручен Гран-при имени Сержа Лифаря. Примечательно, что советский танцовщик стал первым лауреатом этой престижной награды. Дело в том, что вдова знаменитого артиста и балетмейстера Лилиан Лифарь решила основать фонд для поощрения молодых и наиболее талант-

ливых артистов балета. Теперь раз в два года этой наградой будут отмечаться лучшие балерины и танцовщики всего мира.

На получение Гран-при претендовали многие артисты. Французы, разумеется, хотели видеть первым лауреатом своего соотечественника. Но мадам Лифарь, чье слово является решающим, считала, что обладателем награды должен быть советский танцовщик. На пресс-конференции она сказала: «Мой муж родился и вырос в Киеве. Мировое признание пришло к нему в Париже. Но связи с Родиной он не прерывал, всегда считал русский классический балет лучшим в мире. Советская балетная школа известна далеко за пределами СССР. Ее воспитанники



могут украсить любую балетную труппу. У русских много талантливой молодежи, и Владимир Малахов — одна из самых ярких «звезд».

— Награда вручалась в Люксембургском дворце, — рассказывает В. Малахов. — Страшно волновался: в зале были самые знаменитые люди не только Парижа, но и «звезды» балета ряда европей-

ских стран. Председателем жюри являлась выдающаяся советская балерина М. Плисецкая, а членами жюри — не менее знаменитые К. Фраччи, Н. Понтуа...

Мадам Лифарь очень внимательно отнеслась ко мне. Посчастливилось увидеть реликвии дома Лифарей — письма великих артистов прошлого О. Спесивцевой, А. Павловой,

О. Преображенской, В. Нижинского, А. Вагановой, выдающегося деятеля русской культуры С. Дягилева, редкие фотографии, личные вещи знаменитых артистов и балетмейстеров, русских писателей и поэтов.

Побывал я и на могиле Сержа Лифаря на русском кладбище, которую всегда украшают белые лилии.

Прощаясь с Парижем, я не прощался с выдающимся балетмейстером — планируется возобновление его постановок «Ромео и Джульетта» и «Фавн», в которых мне предложено участвовать.

**В. ВАХРАМОВ.**

НА СНИМКЕ: танцует **В. МАЛАХОВ.**

Фото А. НАТРУСКИНА.